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L &
s7g A

5 &det(A)#0> g § FELE &
det(A) ad — bc
A EFEEGY G 2 F
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BAGEFELD? 2 =
-(1).2x2-t_E-'imF EEE o EHRIS(ET)

PR [d —b}
»(2).% %y d3 ad —bc |—c a

% B B R0 & P ok SR
[1 0 0| —-40 16 9|
Al =

=(0 1 0| 13 -5 -3|
O 01 5 -2 -—1]

»(3), 4T3 2
/i,K‘J_—/ K S y Ny
>t g1 D EE BRELogE T

det(4) det(A)
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2B > 2 23\ iR QF%% -Q 1

=> det(A)#0
» ¥ 5L P35k P iEx], x2. . AN A

det(A;) —40 —10 det(A») _ 72 _ 18

T Get(A) T 44 T 110 PT dend) 44 T ar

mxFdet(A)=0 B s 5tmfz > AR/ 2z
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fRB 2 3 423N enE BhiE & -2
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»(1). B & iz

»(2).Cramer’ s rules 352 B
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»(2). F 4Btk
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LrEAErE AR TS BT

det(A)

o L2 Bl i SRR

det(A)
x=A"1v
(3).Cramer’ s rules.:

(F|FELRART LB

35 2 R

det(Al)

a det(A) °

Xy =

det(Az)

det(A) ’

£ B 2 -3
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-
e

m%ﬁ%ﬁﬁ%%*%%

1 0 0 —40 16 9
A‘1=[O 1 0 13 -5 -3
00 1|5 -2 -1
det(A,)
© 7 det(A)
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1. R #EMinverse#y € ¥
AAT=]




>4 (identity matrix)

» g >spd it ] (page. 38)

] _ 1 0 0 0
1 0 o0 01 0 0
L1 8(1)(1) 00 1 0
0 0 0 1




EHARE et dpg=A

» (page. 39)

Al =A H I1,A=A




AR R AERE A
NA"FA% ;. T3 4 invertible



&N A BRAERE A
W#"FA% . + B4 Rsingular

(1 4
A=12 5 |olf
3 6




FAE'Br P HEEA + R B

e

B = BA =1 (page. 40)
mEAR L EREEA LA f R
®(1). #B% Ak 52'L (inverse) » & 4EE

(A). #Bw# & » Bl45 ¥ i éhvinvertible > & f£2t% B e
nonsingular

»(B). #B% 7 & Bl 4 #£5 # & shsingular




f‘?f»’ﬂjS AR ¥ A

4 40
7 I I N (page.40)
_[—1 3] _[1 2]

oo 0 940
el 02 -0

HLE - A~ B#E0]#EME - HERKRAERE -

Al




=B singular

w 25 E 4B & (page. 40)
w1 #AIEIB #EfE (S AB=I) - AIAEARSFE
2SR ERE—1TASHAME - ES5FEHEME
g5l
w AT EAB=1 B
wFRAER O HERLFT-BER 4 _

W N =
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IX2ZEM A E S4B 4]

A%cJ

®» =ad - bc # 0 B|H F &L o3¢ 5 (page. 42)

"~ ad — bc | —c a

Sl E F RS o RARESF LT HF AT
»- ok tdet(A)#0 735 EF 0
m 775N @] det(d)=ad - bc

®iTHNE2:|la b
c d

|=ad—bc




A ZE SV HEL D det(A)F0
mDet(A)=12-5 =7 #0 » #F/d » Fri— f3 > F 35 » 5 F L
(2). F L a5 e

4 L5 6
-A 1 = =



# %|7-1 : Python#2 3" 75

1import numpy as np
A = np.array(| [SEElGE

6,1], [[ ©.28571429 -0.14285714]
5, 2] [-0.71428571 ©0.857142861]]

A_inv = np. linalg. inv(A)
printC * 3% =\n’, A_inv)




FoT-2: 38 2 x 2 éhF 4B
» Ll EFLIFHELFF ) B|REF AL ¢ (page. 42)

-1 2
(b)Az[ 3 —6:|

»(1). AFEZ7HEEL: det(A)+#0

SNl G E-f20 AT AR 0 G Kl

DA% ¥ i
-A‘i}l’ﬁ F A



# &|7-2 : Python#2:" 75

1import numpy as np

A = np. array(|
:_]-a 2]3

:3, __6] Singular matrix

raise LinAlgError("Singular matrix™)

A_inv = np. linalg. inv(A)
printC * 3% =\n’, A_inv)
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B AMEL NI

Bofs et & 28R F 4B
-1 3 (/A

-A=[1 _4]’:1'\/11.

®» (kA page. 49) B P %

™ A=Y 5 EFRX?
= et = [AlY)

-3 s 1 0 my_mmenrs L0 4 3
| 4 : 0 1| /=10 1 :|-




fwf;ljl : A_l«‘f'\fé R 32

. Az[_11 _4] » R 471 (page. 48)
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=t 3 MG
x1 yl
x2 y2

- FRELE ﬁ’i[l _4”3;; i%zl(l) (1)

ol R R RN %is\[  gpATig 47




Al & pm

-1 3 y F.4-1°:
., 5 (page. 48)
B 1[x1 1
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1 —4l|x2 y2] 10 1 e -4 -3
, -1 3 1 0 -1 -1
2 IE 2 38 W el - -
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Python #23\7%

import numpy as np
A = np. array(|

S 3,
1, 4.

_inv = np. linalg. inv(A)
print(C * s&*=\n’, A_inv)
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# | 4:Python #%3° 7%
Import numpy as np [z 7P =

A = np. array(|
1, 2,3], [[-40. 16. 9.]

:/23 533:a [ 13* _5"' _3*]
1, 0,8 [ 5. -2. -1.]]

A_inv = np. linalg. inv(A)
printC 5 3&*=\n’, A_inv)
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a b 1 1 d =b
A_|:C d} A _ad—bc|:—c ai|
" F B 2w a_ﬁ,{%ﬁf«ﬁ ‘7’);};“5@-?’&.,3 s
L &
s7g A

5 &det(A)#0> g § FELE &
det(A) ad — bc
A EFEEGY G 2 F
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PR [d —b}
»(2).% %y d3 ad —bc |—c a

% B B R0 & P ok SR
[1 0 0| —-40 16 9|
Al =

=(0 1 0| 13 -5 -3|
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»=>det(A)=20+6+16+16+2-60=0

ATl L E-fE2 AT R R G FEL
»Det(A)=0, # ¥ i#

»7 3

7 RSB
» (page. bl)



# | 5:Python #3;%#%

import numpy as np
A = np. array(|

[1, 6,4] raise LinAlgError("Singular matrix")
:/29 4, _].:,
-1, 2,5

Singular matrix

A_inv = np. linalg. inv(A)
printC 5 3&*=\n’, A_inv)



# | 5:Python #3;%#%

from sympy import *
A = Matrix(]
:1’ 6’ 4]’

_/2 4 1_ Matrix det == @; not invertible
[ Ly ’

:_19 29 5:

A inv = A. inv()
print(C & A=\n", A_inv)



TEEYE

X1 +6x) +4x3 =0
(b) 2.?1?1 T 4.I2 — X3 = 0
—X1 + 2x2 +35x3 =0

R A3 FEL




5.3 H R AR 7 % (3)
8k B F ik




4)‘L Faf-‘im‘%,éﬂ__;fé:

e

B(1).2x24Bcnk B B o 3 FERAN(F )

L [d =b
S R0 A ad—bc|—c a

N AatidtHEk  &X
[1 0 0 —40 16 9°
A =

=(0 1 0| 13 -5 -3|
O 01 5 -2 -—1]

LRg A adja) _ARTF]F BT AT B g B R
det(A)  det(d)  det(A) P det(A)




adj(A)

~ det(A)
A-1 _FlERbE _ adj(4)
"~ det(A)  det(A)
drgseriad;g

TEE L Lef




A EER nxnxEd,

Ci
Co

Cnl

3‘ Cy =4
0] GCun=12

B A FFBPE

(page. 103)
L a;j (R F]3 o B

Cn - Cyy
Cyn - Cy
Cn2 e Crm

Cp =2
C; = —10

C,,

12
4

12

mi 5 4 & F]3 &L (matrix of cofactors)

6
2
—10

—16
16
16
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2e5g4E'L (adj, adjoint matrix)

-5#'?‘]—:“ ELof E B > L5 AngEL (adjoint matrix)
iz ifad] (A) (page. 103)

-%w :

3. g Y adJ(A) 1L uxi_ﬂ:-,xi _—16v 16 16



R FEE €% DI NgEE L ad]

BAL T HEL o P (page. 104)
» kK _r_EJj'_—
A~ = adj(A)

det(A)




o7 % AR RF AR

» L AhF 4B (page. 105)

~ O\ DN




o] 7 R RF A

y » L (page. 105)
B det(A)a )(4)

=0+12+4-(-12)-(-36)-0=64

: (1) +
}<_&-“¢ﬂ+—z%@Lgﬁo
12 —10
gl = sg = 12 4 12
LR (LR AR )= —10|= 64 64 64
16 16 16 6 > 10
] ] 12 4 12 8 u o 64 64 64
ATl = adj(A) = 6 2 —10|l=| & 2 _1w 16 16 16
det(4) “1_i6 16 16| |_we e e | =62 & o4 |




# & 7 : Python#2 7 7%

1import numpy as np
A = np. array(|

SRR [ 0.1875 0.0625 0.1875 ]
1, 6,3], [ 0.09375 0.03125 -0.15625]
2, -4,0] [-0.25  0.25  0.25 ]

A_inv = np. linalg. inv(A)
print(C #5*¢A=\n", A_inv)



- g F]F k5]
_fi’ Kgijrl;‘.l!g‘ _;g#ﬂ;j. ,’;E.K_ﬂ'_T_@‘%[}‘]; «/FE"‘E. Ef”ﬁtj.%_ —/l’E"‘i

» .\ 4]

* det(A) det(A) det(A)
o3 I =[_11 _34] » FA] (page. 48)
» (1), det(A)=4-3=

- #mswe=[F 71| e wms e jR(-1D7 40

—4 -3
-1 -1




(2). 7]+ 4B =

-9 3 1

—40 16
13 -5
. 5 =

2> _13 5 3
AR F]F AET J -5 2 1
det(A) —1

™ (3). 471 =

o7 RTFF R E ]
1 2 3 1 2 3
2 5 3| £471': (page.50) 4=|% > 2
1 0 8 10 8

.A_l_fi'“ﬁ%“i_ﬁk'ﬂ:*-’t&‘iT

' ~ det(d)  det(A)

»(1).det(A)=40+6+0-15-0-32=-1
40 -13 -5

-16 5 z] (AR &4FFEdapr f5(-1) #7)

9 -
=5
1




#= | 7:Python #%3°7%
Import numpy as np [ rE b=

A = np. array(|
1, 2,3], [[-40. 16. 9.]

:/23 533:a [ 13* _5"' _3*]
1, 0,8 [ 5. -2. -1.]]

A_inv = np. linalg. inv(A)
printC 5 3&*=\n’, A_inv)



ks . _j
# % 4E Aatis i &X
1 0 0|—-40 16 9
A1=0 1 0|13 -5 -3
0 0 1| 5 -2 -1

_T‘;'_'K{i%»“‘i_%ﬂ; é‘EliT ,@)6}]:}‘]_:3’_ %’Kg—‘gﬁ@ﬁ%l‘i
~ det(d) = det(d) det(A)

A—l
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6. F sBrien® 2] ¢
f285 > 3 485\




fe ] 1ig * ATl RaE S 4250 injig

ot 425 L Ax=v (page. 53) X1+ 2x, +3x3= 5

~ © N— _1A
ol E2 Bl Ay -x_—gl_ v 21 + 5x3 + 3x3 = 3
1 2 3][x1] _
2 5 3|[x2]| =3 1 +8x3 = 17
8l1x3] [17
AR E 5 fE=>det(A)=40+6+0-15-0-32=-1
40 —13 -5
(). 4F3Ed=-16 5 2| (Ex#&4%+ §8)
-9 3 1. _
«.wr |40 —16 —-9] [-40 16 9
(3).A‘1=%§;£’@' =-1[-13 5 3|=[13 -5 -3
-5 2 11 15 -2 -1




feb] 1 * AT RS f73% R

‘& —-40 16 9
-(3>.A—1=%2""‘Ew_ 13 -5 —3‘
et(A) 5 2 _1
-ﬁgg}f,:_ =< g\ x=A"1p x1 +2x, +3x3= 5
—40 16 9] [5][1° 2X1 T+ oxp 4 3x3 = 3
=[13 -5 -3|]|3|[<|-1 Xy + 8x3 = 17
5 -2 -1 17112

% 1 xl =1, x2=-1, x3=2



i ] 1: Python #23‘#%

1, 2,3], (1) . FBEREinv() - SKIFEX=
§25, 31, -
1 0,8 [[-125.]
[ 41.]
A_inv =mnp. linalg. inv(A) | 16.]]
.array([ (2).so0lve() » KHEX=
[51, [31, [3] [[-125.]

Ainv @ Y [ 41.]
[ 16.]]

X = np. linalg. solve(4, Y)
print(X)



ol 2-1:18 % AT RS 2N anfz

mEi > 3 fe N Ax=p (page. b4)

A N (ﬂ) X1 T 2.1?2 T 3)63 =4
2B 2 A2 L x=A"1v

2.1’?1 T 5.?{2 T 3.I3 =35

1 37 [x1] 4
3l |1x2]| = |5 X1 T 8.1'3=9
811x3. LGA
(BBl PAEL AR
e ger |40 16 9
»(2).# 11 A7 1= "det(A—)- =113 -5 -3
—40 16 911 [4] [1 > 2 o
13 -5 -3 |5]=|0
5 -2 -1 (9] 11
2% 1 xl =1, x2=0, x3=1



ort numpy &s np

X = np. linalg. solve(4, Y)
print(X)



o) 2-2:18 F ATl LA N en

(b) xi -
2.1'1 -1

n 2}{?2

- 5x, -

o1 eASEE S 2

’ b e
THA det(A)

—40 16

—40 16

(SR Y
IH NI

5% 1xl =2 x21 x3 1

T 3I3

— 3)2.'3

T S.X3



ort numpy &s np

X = np. linalg. solve(4, Y)
print(X)
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AY AV AV
X X X
> > >
S fi# ME—f# MESLHE (FREE )
<= 1.1.1

- 4 Vol 2, 42 .
R ﬁ;) b 451\‘& S0 ,,w_,{:t?\“ ﬁ‘]ﬁ’_(consmtent)
=

t— &0 (inconsistent)



1. Ax=berijiz 3 — R|&
consistent
27 0 HHEERE

FFE-fF 0 5 RS wfF




Ax=berf2 5 — 3K |$consistent
FFE- 2> 23 U L
#i2H 37 det(A) k&4
S IEHAFEIE (S RBFE)




(1). 3 Z1: * B EEL > B2V ¢ i 5$H35
RS BRELT S A

»ilE RN %ﬁ'ﬁﬂ’z‘l/é ’ Ef]ﬁ»fﬁ"]‘ﬁ"ﬁ

o S RGP L sﬁ{;@. L3 EfF

®(2). 22 * Ry AchiT 5] det(A) ] &)

»iEB ARV 2 9 B A KW E TF G vE- f2=> det(A)#
#det(A)#0 > 7] zfuﬁ i f

"‘det(A) 0> Bl AV i &fz > Vi &% 22

Fdet(A)=0- = det(AIB) 0> R#&E*S fd
» = det(A)=0> ® det(A|B)+#0 - Bl & f2

(b)

HG T - fReht A

1 0 3 -1
BB LHE

0 1 —4 2

0 0 0 0




P 0] 3 AN ERT R -REE(F/F) T YIE

;i“‘ F\:a bl’ bz, b3 b /ﬁ /5 5',!"7}@_:!% 1= ’1 nb l% | 7}}_5\ f .»L.E'-
F- R (3 3)? (page.56)

1 2][x1] [b1 X1+ X2 o+ 2x3 = by
0 1|[x2| = |b2 X1 + x3=0b;
1 31[x3] b3 2x1 + x2 A 3.?63—193
A EE F f2=Ddet(A)=04+2+2-0-1-3=0 » ¥ i & %
1 1 2 b1
BEEE=|1 0 1 b2
2 1 3 b3
R
1 2 b1 1 1 2 b1
-1 -1 -b1+b2|=f0 -1 -1 —-b1l+b2

0 -1 -1 -2b1+b3110 O 0 bl+ b2 — b3]
&3 % (£'2%) Bl Ebl+bIb3=0, HI=bHITH?




7 - RE(F f3) 7

=4 v - ## » x3=5b1-2b2-b3--

3] [x1 b1l
31[x2]| = |b2
81 1x3. b3.
1 2 3 b1
Bipri=|2 5 3 b2
1 0 8 b3.
=(3). i 4 i
2 3 b1
1 -3 —-2bl1+ b2|=
-2 5 —b1 + b3 |

feo] 4 RN OfERET R - R (Ff&) C@RP LB

vi“‘ i3 bl b2 b3 & /F e i"’fﬁ."% 1= ’1 Ay 18 1L 3 ﬁii\ f SLE
(page° 57) x1 + 2x, + 3x3 = by

2xX1 + 5x2 + 3x3 = by
X1 + 8)63 = b3

2
5
0
A YR E 5 f3=> det(A)=40+6+0-15-0-32=-1 - 7 /&
H

1 2 3 b1
0O 1 -3 —2b1 + b2
0 0 -1 -5b1+2b2 + b3.

.. (bl,b2,b3= R8> % F ')




8. {HispL

o

AT




HiEL

ot & s5% (diagonal matrix) (page. b7)
_ - [6 0 0 0]
1 0 0
0 0] 2 O 0 —4 0 0
| o1 of
[00] [0—5]001 0 0 0 0
i I lo o o 8
d; 0 0
o LI 0 dy 0
D —




» & SEML hE SER
dy 0 0]
0 d 0
0 0 d,
4 0 - 0
0 d 0
0 0 d,

¥ & 55 enk B > k=t 3

(page. 58)

—>

D—l

1/d

1/d,
0
0
dF 0
0 d
0 0




o)1 h et BB R B

10 0 3 _ (page. 58)
0 -3 0 ] 0 0
0 0 2 AT'=10 —1 0],
=t & B PE B o o0 i
B 0 0|
ot Erhc 2 A =0 243 0
0 0 32
» 4 & SBrE e-5H= 3 1 0

=
b
|
-
|
- o o




FEFP I HEEL P E R E
» 3 & s 4o (page. 58)

0 0][an an a3 as _11 12
0 0
0

ay ap a3 ay | = | (dd
0 0 a1 axn  ay ax | (| dyasn (dips

ap  ap ap; {@ 0 0" @ (doy> 13
a1 an a3 | N 0 _ |(diya Cdrdno ( diar;
azi an an ||y [ diws1 (@dy> (dyiss
| ay ag ags | - (K2 42 d3043

N




+ = & sEypper triangular matrix

T = &5 (page.Hh9)

a;] aip a3 aug a;p 0 0 0
0  ax ax3 axy a; ap 0 0
0 0 a3z axu az1 asp azz 0
0 0 0  ay a4 Q42 a43  A44 |
T T
4 X 4 E=A5BEN—K 4 X 4 F=ABEHN—&
i iz




Z hEpLag®

() Tz dspriaug) 2= &5 - (page. 60)




=AB » BA» #RE_F

-—
-
-

3 —1

)
0 5
& FEFE
3
AB = |0
0

=L 5
L - Al
(page. 60)
-2 2
0 —1
0 1
-
5
_2
5
1
5—
S
BA =10 0 -5




e symmetric matrix

Dt i 24 = AT (page. 60)




HEL ARk fi=>HfEL

™ $HEE L AT >R B (page. 61)
= $HLE L ATAF >R EL

1 =2
A =
5 o )

1 3] [ 10 =2 =117
—> AA—20[1_2 ol 2 4 s
4 -5 30 =3 —11 -8 41
|
—> ) 4} 21 —17}
30 =5 —17 34
4 -5 -




9. LUA %
LU-decomposition
LU-factorization




LU4 f#

L3 7z sed

itz dEd

A= LU
-2 6
3 -8
49

- 2 0
—3 1
4 =3

L

0

oo =

Qob—aw
Y *




drivd AL 3= LU

» - > ] : #Apage. 66
w2t ¥ 4f s

> k) %% pythoniﬁ £
o[ U, = A. LUdecomposition()




thon #% 3¢
P ]b-14 : syﬁ# AraaLLly y 'ﬁ%

from sympy import *
x1,x2 = symbols(’ x1 x2° )

A = Matrix(]

2,6,2],
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